

E 010400

24. Feb. 2021



19.02.2021

über
Herrn Oberbürgermeister *bu*
Gert-Uwe Mende

über
Magistrat

und
Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Christa Gabriel

an die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen

Der Magistrat

Bürgermeister

Dr. Oliver Franz

AP Februar 2021

Anfrage der Bündnis 90/Die Grünen- Fraktion vom 18.01.2021, Nr. 234 nach § 45 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung (SV-Nr. 21-V-82-0004)

Anfrage:**Kosten für Feuerwerke in Wiesbaden**

Feuerwerke erzeugen nicht nur Unmenge an Feinstaub jedes Jahr, sondern auch Müll, verängstigen Tiere und können bei falschen Einsatz zu schweren Verletzungen führen. Ungeachtet dieser Tatsachen sind sie vor allem aber sehr kostspielig.

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie viel kostete das Musik-Feuerwerk zu Silvester am Kurhaus und wie viel die dadurch entstandene notwendige Müllbeseitigung in den Jahren 2017, 2018, 2019?
2. Welche genehmigungspflichtigen Feuerwerke gibt es, außer dem Abschlussfeuerwerk zum Schiersteiner Hafenfest, jährlich in Wiesbaden? Wir bitten um eine Auflistung.
3. Falls der Magistrat die Feuerwerke aus 2) bezuschusst, bitten wir um eine Auflistung der Zuschüsse und die in den Anträgen angegebenen Kosten für die jeweiligen Feuerwerke.

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.:

Die Kosten zuzüglich Mehrwertsteuer für das Musik-Feuerwerk in den Jahren 2017, 2018 und 2019 setzen sich wie folgt zusammen:

Silvesterfeuerwerk 2017-2019	2017	2018	2019
Feuerwerk	3.700,00 €	5.000,00 €*	5.000,00 €
Tontechnik	2.410,00 €	2.410,00 €	2.480,00 €
Reinigungskosten Bowling Green	602,32 €	702,52 €	578,15 €

* Der Auftragswert lag bei 5.000 € zzgl. MwSt., aufgrund einer technischen Störung konnte ein Teil des Feuerwerks nicht ordnungsgemäß abgefeuert werden. Dies führte zu einem Preisnachlass in Höhe von 2.500 €.

Zu 2.:

Von Seiten des Dezernates für Umwelt, Grünflächen und Verkehr ist hier zu berichten:

Außer an dem Schiersteiner Hafenfest finden in der Landeshauptstadt Wiesbaden traditionell folgende Feuerwerke regelmäßig im Laufe eines Kalenderjahres im Rahmen folgender Veranstaltungen statt:

- Independence Day Hainerberg
- Pferdenacht Pfingstreitturnier
- Freudenberger Kerb
- Gibber Kerb
- Mosburgfest
- Erbenheimer Kerb
- Silvester Bowling Green.

Zu 3.:

Die Abfrage bei allen Dezernaten ergab, dass kein Feuerwerk von Seiten des Magistrats bezuschusst wird.

Von Seiten des Dezernates für Umwelt, Grünflächen und Verkehr wird angemerkt, dass Großfeuerwerke ausschließlich von pyrotechnischen Betrieben durchgeführt werden. Inhaber eines Erlaubnis- oder Befähigungsscheins zum gewerbsmäßigen Umgang und Verkehr mit pyrotechnischen Gegenständen müssen das Feuerwerk der zuständigen Behörde lediglich anzeigen. Die Erteilung einer Genehmigung ist nicht erforderlich. Kosten in Form von Verwaltungsgebühren entstehen nicht.

